



# 红色亲子阅读节精彩不断 萌娃趣味学党史



“五星红旗，你是我的骄傲，为你欢呼，我为你自豪，你的名字比我生命更重要……”当歌声响起，孩子们跟着音乐节奏挥舞着手中的五星红旗，现场变成一片红色的海洋。上周末，由晋江市妇女联合会、晋江经济报社主办的红色亲子阅读节线下系列活动在宝龙广场举行，共吸引120组亲子驿站家庭参与。一起来看看精彩花絮！



## “我爱五星红旗”

“五星红旗上最大的那颗五角星代表的是中国共产党。”来自青阳街道锦青幼儿园大三班的蔡亦熙小朋友在互动环节，积极抢答老师提出的问题。活动当天，来自晋江海湾悦读中心的丁丁老师为孩子们声情并茂地讲述了绘本故事《我爱五星红旗》。

“爱玩闹是孩子的天性，但是当孩子表现出对国旗的不尊重时，我们该怎么办呢？”丁丁老师介绍道，在故事中，小朋友跳跳是一个破坏王，当他撕毁别人画的国旗时，该怎么办呢？孩子们的思绪跟着故事情节跌宕起伏，时而陷入沉思，时而积极回答老师的问题。

在故事结束后，孩子们学到了关于国旗的一些小知识，并且学会爱戴国旗。最后，孩子们在爸爸妈妈的帮助下，一起制作了一面国旗。当歌声响起，孩子们挥动着手中的小旗帜，爱国之情油然而生。



## “把爱融进针线里”

随后，亲子家庭在晋江巧缘文创秀娘的指导下，展开“一针一线绣党章”活动。“在这个环节中，家长们重拾传统手艺，静下心来穿针引线，并在手把手和孩子共绣党章的过程中，和孩子聊聊关于党的一些知识，这会令孩子印象十分深刻。”巧缘文创负责人陈巧虹告诉记者，通过这种方式将对祖国母亲的爱，融化在一针一线里，非常有意义。

活动现场，记者看到好几个爸爸正认真地“刺绣”中。“我是第二次带孩子参加活动，原本以为家长只要陪在旁边就可以，没想到还有家长互动的环节，这下可把我难住了。”洪名桑爸爸笑着说道，为了给孩子树立好榜样，他还是和孩子共同努力完成作品，并将“党章”带回家作纪念。

当天，主办方还设置了“共绘百米画卷”“我是小小红军拍照打卡”等环节。孩子们纷纷变身“小小红军”拍照留念。在寓教于乐的活动中，认识党、热爱党，从小在心中播下热爱祖国的种子。

## 五彩驿站

# 小足球大梦想

## 青阳中心幼儿园足球运动节精彩开启

“绿队加油，绿队加油！耶，进球了！”5月19日上午，晋江市青阳街道中心幼儿园传来了孩子们激动的呐喊声，该园大班、中班校园足球队的孩子正在大操场上挥洒汗水，开展激烈的足球预热赛。当天上午，该园举行第十个全国学前教育宣传月启动仪式暨首届幼儿足球运动节开幕仪式。

## 多彩节目喜迎开幕 足球元素点缀校园

开幕仪式上，该园大班段、中班段的孩子们身着五颜六色的足球服出场。“中一中一，自强不息；中一中一，创造奇迹。”一声声响亮的口号，是孩子们赛场上必胜的决心。《我是足球运动员》《你好，夏天》《欢乐足球》……随后，孩子们带来一出精彩的表演，朝气蓬勃、积极向上的体育精神呼之欲出。

在校园的各个角落里，点缀着丰富多彩的足球元素。比如，孩子们的足球衍生品展示墙，包括队名、队徽设计、吉祥物设计、运动装备设计、奖杯

设计等。此外，孩子们还将在足球课堂上学到或自创的“招式”画了出来：飞踢式、脚颠球、无敌侧踢等。原来，孩子们不止在足球课上能接触到足球，足球文化已渗透进孩子们在园生活的点滴。

该园园长刘美智介绍道，2019年8月，该园经晋江市教育局推荐并经教育部综合评定为“全国足球特色幼儿园”；同年9月，该园被“福建省幼儿园学前教育课程组”确认为“福建省幼儿足球课题研究基地”。

## 足球课延伸教育 教孩子正确面对成败

据了解，足球作为一项全身运动，其动作元素涵盖了走、跑、跳跃、平衡等幼儿基本动作内容。刘美智补充道，该园通过多元的方式激发孩子的兴趣。一方面，在班级课堂上开展丰富的足球主题活动，让孩子通过思考、表达、作画等方式来认识足球；另一方面，在足球课上通过丰富的游戏互动环节，比如“小动物运东西”让孩子学会了“运球”等。

而在这个过程中，孩子们不仅学会了踢球的基本技能，还慢慢拥有坚韧不拔

的意志和积极向上的精神。在足球游戏活动中，受挫教育十分重要。“有时会出现这样的现象：有个别幼儿因学不会踢球的某一项技能而放弃自己的努力；在足球的小比赛中，有的幼儿因输给对手而生气不开心，而有的却因胜利而沾沾自喜……”该园业务园长蔡玲玲告诉记者，针对这样的现象，老师向孩子们讲述球王贝利小时候的故事，让孩子们懂得正确面对生活中的成功与失败。



# 要好看更要舒适 这些亲子夏日穿搭误区不要踩

“上学日，孩子不仅要穿得干净舒适，还希望他穿得漂亮或者帅气，在人群中能够脱颖而出。”相信这是大部分家长的心声。然而，孩子在幼儿园期间除了穿得“好看”外，其实最重要的是穿得舒适、安全。本期，“亲子健康”将从幼儿夏季穿衣方面，分享一些衣服存在的安全隐患，以及夏季穿衣小贴士，家长们可别错过啦！

## 避开这些穿搭误区

有些款式好看的衣服，存在不少安全隐患，家长们可别让孩子穿到幼儿园。比如，女孩子穿过长的裙子虽然好看，但是下楼梯、奔跑时很容易被踩到或者缠到，还可能因为被踩到而摔倒，或者与其他小朋友发生碰撞。另外，过多装饰的衣服也尽量不要穿，比如带钻石、珠子、铆钉、亮片的衣物虽然好看，但却容易掉落。而孩子天性好玩，如果拿着这些物品放进嘴巴里误食，后果将不堪设想。

与此同时，带有长绳子的衣服、连帽衫、裤子，都尽量不要穿，孩子在滑梯

等活动时容易缠在玩具或器械上，还不方便孩子穿脱。值得一提的是，夏天到了，很多家长给孩子穿洞洞鞋，然而洞洞鞋柔软的质地让孩子的小脚无法得到支撑，走路摇摆又易掉鞋，也容易发生滑倒的情况。此外，露趾凉鞋、罗马鞋、没有绑带的窄口皮鞋等，这些鞋子虽然颜值高又清凉，但在幼儿园活动时容易被踩到、绊倒，同时这些鞋子的舒适性和支撑性也有待考量。

## 舒适穿衣小贴士

那么，孩子去上幼儿园时该怎么穿呢？由于孩子在幼儿园的活动较为丰富，所以在着装上尽量以舒适透气、方便

活动为主，同时在细节方面保证安全。

在上衣方面，柔软舒适透气的短袖是夏季的最佳选择，一件单薄的长袖外套不仅可以防晒，还能预防昼夜温差大；在裤子方面，七分长度的运动裤、棉质或纱质的防蚊裤都很适合穿去幼儿园；在鞋子方面，带有搭扣的运动鞋、包住脚趾的凉鞋，都方便孩子在幼儿园自由由活动，但要给孩子穿上吸汗薄袜，防治脚臭。

最后，孩子在幼儿园的户外活动较多，家长可以给孩子垫上吸汗巾，防止孩子出汗较多沾湿了衣服。同时，可以在孩子的小书包内多备一套衣服，孩子不小心弄湿或弄脏衣服也有得替换。

# 金榜口腔

—让孩子快乐看牙—

医保定点 8266 3666



## 绘本阅读

# “小满”将至 打开绘本感受初夏

下周，我们将迎来夏季的第二个节气——“小满”。该节气寓意着夏熟作物的籽粒开始灌浆饱满，但还未成熟，只是小满，还未大满。对于住在城市里的小孩，是否闻过初夏时稻田里的清香？本期“绘本阅读”将推荐几本与该节气相关的绘本，家长可以在跟孩子亲子共读的过程中，了解中国的传统节气及民俗。

## 绘本名称：《盘中餐》



适读年龄：3~7岁

推荐理由：作者以云南省元阳梯田为背景，以中国传统节气为记录线索，分别用雨水、惊蛰、清明、立夏、小满、大暑、立秋、秋分、寒露和霜降这几个节气为记录节点，将农民种植水稻的几个主要阶段，通过日记叙述和画面的方式为孩子们呈现出来。家长在和孩子亲子共读该绘本时，能让孩子感受到种植果实的不易，并学会珍惜粮食。

## 绘本名称：《这就是二十四节气》



适读年龄：3~6岁

推荐理由：这套书以小女孩牙牙在爷爷家的经历为主线，同时分几大知识板块讲述与每个节气有关的天文、气象、物候、农事、民俗活动等知识。小读者们既可以跟随牙牙的脚步，去看看何时种豆子、何时收麦子、何时摘西瓜，又可以参照知识板块图文并茂的演示，自己动手尝试各种好玩的手工艺、传统游戏，从中体会劳动人民的智慧。



绘本名称：《小满》

适读年龄：3~7岁

推荐理由：张乐平绘本大奖获奖作品。讲述的是男孩小满与水中怪物的传奇故事，小满对怪物从害怕到不舍、从恐惧到接受的心路历程，用直面恐惧化解心理阴影，对成长这个永恒的主题进行了艺术诠释。作品采用古版画的样式风格，以朴实的叙事、白描的手法，让传统文化在新时代焕发新生命。